

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Actualidad económico-financiera

Preocupaciones necesarias

Andan las gentes de España un poco desconcertadas y un mucho asustadas por el sinnúmero de asuntos que surgen a la luz del día en el campo económico. Y la que es peor, estiman los planteamientos de dichos aspectos económicos como algo insólito y como una cosa que ha de dar al traste con la economía nacional. Un día el problema del trigo, otro el de la naranja, otro el del carbón, otro el del poder adquisitivo de nuestra capacidad consumidora y en fin, otros nuevos asuntos importantes económicos que se suscitan.

Todo eso creo que es un buen síntoma. Implica la preocupación por las cosas de España; determina que la capacidad y el estudio de los españoles trascienda a la opinión y si hasta ahora no han salido a la superficie es lo peor que puede haber sucedido a España, ya que si todos estos asuntos se hubieran planteado hace tiempo no nos habrían encontrado desprevenidos y en los momentos presentes tendríamos las soluciones o por lo menos la fórmula para encontrarlas.

España, económicamente, se encuentra en situación un poco difícil, quizá debido a que la política general de la nación no sea todo lo estimable que debe ser para todos los sectores.

Es incontrovertible que las economías carboníferas y las del plomo y otras industrias que eran básicas están en crisis, no imputable desde luego al Gobierno, sino a la crisis mundial. Pero, vamos a ver: ¿este mal de ahora? ¿es únicamente de España? ¿no tiene nuestra patria que sufrir los reveses que el resto del mundo sufre? Todas estas preguntas son del reflejo de la realidad y todas señalan las causas del mal de una manera discreta o de una manera descarada, pero desgraciadamente nadie propone soluciones categóricas ni tampoco se opone sistemáticamente a lo que impliquen actitudes equivocadas.

Digno de ejemplo fue el proceder de los labradores castellanos cuando elevaron sus conclusiones al ministro de Agricultura, presentando las bases principales para la formación de una defensa de la economía triguera. Y muy bien continúan haciéndolo cuando de una manera periódica y asistido por la razón una y otra vez exponen sus deseos y sus pretensiones. Muy bien han hecho los mineros asturianos—y hablo de patronos y obreros— al avenirse a una fórmula que solución el conflicto más grave y se proponen seguir estudiando su asunto hasta buscar la solución final. Y así otras manifestaciones de la economía nacional, tales como la Asamblea económica agraria últimamente celebrada y en la que se ha visto una coincidencia de pareceres políticos opuestos, en la apreciación de que nuestra economía debe seguir una orientación y debe tener marcada y delimitada su función dentro de la vida nacional.

Y también hay que comprender que el Consejo Ordenador de la Economía Nacional no puede atender todos los problemas a la vez, aún cuando debiera poseer un ritmo en cada asunto que le hiciese factibles inmediatamente las resoluciones tomadas.

Por eso viene a cuento este artículo en el cual quiero dar la sensación de que con aspiraciones no se conseguirá nada y si en cambio con actos y organizaciones que contrapesen la política que equivocadamente se pueda seguir desde la gobernación del país.

CULTOS

La Resurrección del Señor

El domingo terminaron los solemnes cultos de la Semana Santa con los dedicados a la Resurrección del Señor.

En la Catedral ofició de pontifical el Prelado, que dió la bendición papal a los fieles.

El canónigo lectoral don José Manuel Gallegos Rocafull ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un notable sermón.

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebró la fiesta que la Hermandad de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría dedica anualmente a sus titulares.

Ambas imágenes aparecieron en sus andas, a los lados del altar mayor, ostentando una iluminación espléndida.

El canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara predicó eloquentemente.

Ofició una lucida orquesta.

Numerosísimos fieles asistieron tanto a los cultos de la Catedral como a los de Santa Marina.

La parada militar del domingo

El domingo, a las once de la mañana, se efectuó en el paseo de la Victoria la parada militar, que figuraba entre los actos conmemorativos del segundo aniversario de la proclamación de la República.

Asistieron el gobernador civil don Manuel María González López, el comandante militar don Santos Rodríguez Cerezo, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el presidente de la Diputación provincial don Rafael Baquerizo García, los diputados don Cortes don Eloy Vagueru Cantillo y don Ramón Carreras Pons, por la Audiencia el magistrado don Agustín Romero que ostentaba la representación del presidente y el fiscal don Jesús Sánchez y Octavio de Toledo, el coronel de la Guardia civil don Carmelo Rodríguez de la Torre, el diputado provincial don José Siles Sánchez, los tenientes de alcalde y concejales don Bernardo Garrido de los Reyes, don Francisco de P. Salinas Díezguz, don Antonio Fernández Vergara, don Pascual Calderón Uclés, don José Díezguz Fernández, y don Juan Palomino Olalla, los catedráticos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Rafael Vázquez Aroca, don Ezequiel Ruiz Martínez y don José María Rey Díaz, el presidente de la Cámara de Comercio don Juan de la Cuesta y Costi y otras personas.

También concurrieron los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio y numeroso público.

Las autoridades pasaron revista a las fuerzas que desfilaban ante aquellas por el orden siguiente:

Destacamento del Depósito de Recría y Doma de Jerez, Guardia civil de Infantería, regimiento de Artillería pesada número 1, Guardia civil de Caballería, Guardia municipal de Caballería vestida de gala, de circulación y urbana y personal del Parque de Bomberos.

La banda municipal de música tocó un pasodoble durante el desfile y el Himno de Riego al final del acto.

El público vitoreó al Ejército y a la República.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

En Espejo se ha suicidado, ahorcándose en su domicilio, calle de Antón Gómez, número 4, el anciano de 75 años de edad, Manuel Serrano Leiva, casado y de oficio mulero.

Se ignora los móviles que le impulsaron a tomar esta resolución.

El autor de un hurto

La benemérita de Puente Genil ha detenido a Manuel Bueno Santana, que hurto una cubierta de automóvil, la cual vendió en 20 pesetas, habiendo sido rescatada.

Circulo de la Amistad Liceo Artístico y Literario

La Junta Directiva haciendo uso de las atribuciones reglamentarias, ha acordado suprimir desde esta fecha hasta el 15 de Abril próximo, la cuota de cien pesetas que se exigía para el ingreso en este Circulo. Así mismo previene que con la modificación del Reglamento se ha creado una nueva categoría de socios forasteros cuya cuota será de diez pesetas mensuales.

Córdoba 9 de Marzo de 1933.

La novillada del domingo

El domingo, con un lleno completo, se celebró en la Plaza de Toros de esta capital la corrida de novillos anunciada, lidiándose ganado de don Francisco Natera, por las cuadrillas de Gitanillo de Camas, Rafael González (Machaquito) y Rafael Vega, nueve en nuestro circo tuarino.

Al hacer el paseillo, fueron aplaudidos los espadas.

PRIMERO

Negro, chico, gordo y corrito de pitones.

Gitanillo, con buen lujo de precauciones, lo lanceó embarullado.

El de Natera, acosándolo, se arranco tres veces a los caballos y se dobló el castigo.

Los matadores se bailaron unos quites, que el público soportó con paciencia.

Bien banderilleado, pasó el primero de la tarde a manos de Gitanillo de Camas, quien, con mucho movimiento de pies, dió unos pases vulgares por la cara.

Sin igualar y huyendo, propinó Gitanillo un pinchazo alto.

Dos mantazos más y entrando a paso de banderillas recetó una estocada caída, que fue suficiente para que el de Natera se entregara a manos del puntillero, que lo remató con acierto.

Gitanillo escuchó una pita y el público aplaudió al novillejo al ser arrastrado.

SEGUNDO

También negro, gordo y recortado de pitones.

De salida hizo cosas de manso y se quedó a los primeros capotazos.

Machaquito nada hizo con el capote.

Obligado más de la cuenta, tomó el novillo cuatro varas y se salió suelto de la sugete.

El picador Gordoncho fue ovacionado en dos buenos puytazos.

Cerrajillas y Guerrilla banderillearon pronto y bien.

Machaquito brindó a unos soldados de cuota, y con mucha decisión se fue hacia su enemigo.

Comenzó la faena con un gran pase por alto y dos ayudados, buenos. Al tercer muletazo se le quedó el toro y se acabó la faena.

Machaquito trasteó por la cara, pagando media estocada buena, un pinchazo y un descabello. (Palma tibia).

TERCERO

Como los anteriores, también negro, chico y muy corto de pitones.

El debutante Rafael Vega no logró sujetar al novillo con el capote.

En la primera vara, Vega destapó el frasco de la esencia torera y con los brazos caídos, dió cuatro verónicas magníficas y media, lidiando al toro a la cintura. (Ovación al gran torero, que nos recordó a su hermano Gitanillo de Triana).

En la segunda vara, Gitanillo de Camas se lució en el quite.

Machaquito se estiró bien en otro quite y cerró el tercio Rafael Vega con uno superior, que le valió una gran ovación.

Los banderilleros cumplieron bien su cometido.

Rafael Vega brindó desde el centro de la plaza y al iniciar la faena, su frió una colada, de la que salió muy apurado.

Comenzó trasteando de pitón a pitón, sin dejar quietos los pies.

Luego, con pases de tirón, se llevó al toro a los medios, donde le administró varios medios pases e intercaló unos rodillazos, que no gustaron.

Un pinchazo, sin apretarse; otro, echándose fuera, y otro, sin igualar.

El peonaje intervino abusivamente y el público protestó.

Vega descabello al primer intento y escuchó algunas palmas.

CUARTO

Jabonero y como los anteriores muy corto de pitones.

Gitanillo, sin arrimarse, lanceó deslucido.

En cambio se apretó en el primer quite y oyó palmas.

Machaquito y Vega no lograron entusiasmar al público.

El novillo tomó cuatro varas, sabiendo suelto de todas ellas.

Bien banderilleado pasó el de Natera a manos de Gitanillo, que inició la faena con un pase por alto, superior.

Luego, cerca, tranquilo y artista, intercaló varios pases, corriendo bien la mano.

Pero... ¡qué poco dura lo bueno!

Gitanillo se descompuso, sin saber por qué, y entró a matar, sin fijar al toro, dando un pinchazo alto.

En un pase fue arrollado, sin consecuencias.

Una estocada atravesada, un pinchazo hondo y otra estocada tendida, hicieron doblar al cuarto de la tarde.

QUINTO

Jabonero, chico, gordito y también corto de cuernos.

Machaquito lanceó con lucimiento, matando de rodillas.

El novillo tomó cuatro varas a fuerza de acosarle y en los quites nada hicieron los espadas digno de mención.

Chiquilín y Guerrilla banderillearon muy bien.

Machaquito brindó a un amigo y comenzó toreando embarullado.

En honor de la verdad, es preciso hacer constar que el novillo estaba quedado, aunque también es cierto, que Machaquito no se decidió a jugarse el pellejo.

Un pinchazo, media estocada buena otro pinchazo y un descabello al tercer intento acabaron con la vida del de Natera.

SEXTO

Negro, gordo y muy corto de defensas.

De salida lo fijó Rafael Vega con cinco verónicas, que fueron un modelo de ejecución y gracia torera.

En el primer quite, Vega dibujó cuatro verónicas y remató con media, que hubiera firmado Belmonte en sus buenos tiempos. (Ovación).

También Gitanillo templó superiormente en un quite y Machaquito se lució en el suyo.

Los banderilleros cumplieron con brevedad.

Rafael Vega comenzó con un gran pase por alto, corriendo la mano con suavidad.

Luego, solo con el toro, hizo una faena de torero grande, compuesta de pases de todas las marcas, con los pies clavados en la arena, mandando, templando y aguantando como ordenan los cánones del toreo.

El público pidió música y el gran torero ejecutó una nueva faena, tan lucida y con tanta variedad como la anterior.

Entrando bien, agarró media estocada perpendicular.

Pocos pases más, un pinchazo y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y salida en hombros).

COMENTARIOS

El ganado de don Francisco Natera resultó algo desconcertante.

¿Fue bravo? ¿Fue manso? Si juzgamos por el número de varas que reglamentariamente tiene que tomar cada novillo, podemos decir que resultaron bravos los lidiados el domingo.

Es cierto que algunos fueron acosados más de la cuenta para que se arrancaran a los caballos; pero no es menos cierto que hubiera sido necesario empujar a los toreros para que se arrimaran a los toros.

Cierto también que algún novillo mansurroneó, otros fueron inciertos, otros se quedaron, pero en resumidas cuentas cumplieron con los de a caballo y con los de a pie.

Los novillos fueron... eso, novillos; gorditos, terciaditos y muy chiquitos de cuernos.

¿Pudo influir en la bravura de las reses la lidia que se les dió?

¿Ahí está el secreto!

Tanto los espadas como los peones, abusaron cuanto quisieron, contribuyendo a descomponer a los novillos.

Sólo se dió buena lidia al que cerró plaza y los hechos comprueban como el toro cumplió en todos los tercios.

Rafael Vega cuidó mucho al toro. En los lances, lo paró y de aquí que resultara un novillo ideal.

Con la muleta hizo cuanto quiso y hubiera podido hacer más.

El secreto, pues, está en arrimarse y parar a los toros. De no hacerlo así, los toros son mansos, o quedados, o broncos, o lo que quieran achacarle.

Gitanillo de Camas es un buen torerito, pero como le falta valor, sólo le queda el tipo, y con él, es muy difícil llegar a ser gente en el toreo.

Machaquito no estuvo a la altura de otras veces.

No nos extraña. Machaquito presta actualmente sus servicios en el Ejército y creemos que el domingo estaba coaccionado por la presencia en la plaza de los jefes y oficiales de su regimiento.

Y si se hubiese arrimado y hubiera sufrido un percance?

Las consecuencias habrían sido muy serias, y Machaquito se limitó a brindar a sus compañeros de regimiento un toro y otro al capitán de su batería.

Lo único que le faltó fue coraje y jugarse el pellejo en su tierra, pero entre esto y sus deberes militares escogió lo último y solo procuró salir ileso de la fiesta.

Como sabemos que puede hacer muchas cosas y el domingo no las hi-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMIENTE QUE HAYA DIMITIDO EL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL. EL NUNCIO DE S. S. CELEBRO UNA EXTENSA CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE ESTADO. INTERESANTES NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA. TOROS Y NOVILLOS EN MADRID, VISTA ALEGRE, TETUAN Y SEVILLA. GRAVISIMA COGIDA DEL BANDERILLERO PAPELETA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

El ministro de la Gobernación desmiente la dimisión del director general de Administración local señor Calviño.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, se dirigió al redactor de un periódico de la mañana y le dijo:

—Su periódico publica un suelto en el que dice que el director general de Administración local señor Calviño ha presentado la dimisión de su cargo, fundándola en el hecho de que algunos gobernadores civiles se niegan a dar cumplimiento a las disposiciones emanadas de dicha Dirección.

Esa referencia es totalmente inexacta, pero lo más molesto es que añada que los gobernadores civiles fundamentan su negativa a cumplir aquellas disposiciones, en la defensa de los intereses de los partidos que representan.

Eso es un absurdo, por que los gobernadores que representan al Gobierno, son gobernadores de la República y nunca obedecen a partidos políticos de ninguna índole.

La noticia de la dimisión del director general de Administración local es inexacta, pues el señor Calviño continúa desempeñando su cargo identificado en absoluto conmigo.

Comunicó el ministro a los periodistas que en el ferrocarril de Soto del Rey a Cuaño de Santa Ana (Asturias) había estallado un peralzo de dinamita, que sólo causó pequeños desperfectos en un puente. Reparada la avería, que fue cosa de unas horas, se restableció el servicio de trenes.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del Nuncio de Su Santidad, con el que conferenció durante largo rato.

Después el señor Zulueta recibió al ministro del Perú.

Noticias de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública comunicó esta mañana a los periodistas que el ilustre profesor Meyer ha llegado a España, invitado por la Universidad Central, para dar varias conferencias sobre Derecho público.

Añadió el señor de los Ríos que habían llegado a España 150 profesores de Universidades, Normales y Liceos franceses en viaje de estudios.

Visitar Toledo, El Escorial y varias provincias andaluzas.

Banquete suspendido

En señal de duelo por las desgracias ocurridas el sábado último con motivo de la fiesta de aviación celebrada en Barajas, ha sido suspendido el banquete que el Cuerpo de Aviación iba a obsequiar al ministro de la Guerra señor Azaña.

TOROS Y NOVILLOS

En Madrid

Con un lleno completo se celebró el domingo la corrida inauguración de la temporada.

Se lidiaron toros de Clairac, de los que tres resultaron buenos y cinco mansos.

Fuentes Bejarano estuvo bien en su primero, en el que realizó una magnífica faena de muleta.

En Vista Alegre

Se lidiaron novillos de Bellón, que cumplieron.

Manuel Fuentes Bejarano cumplió. Niño de Haro salió del paso sin pena ni gloria.

Mejías toró cerca, especialmente al último de la tarde, en el que realizó una gran faena de muleta y lo mató de un volapié. (Ovación y oreja).

En Tetuán

Los novillos de Llorente dieron poco juego.

Perete fue cogido al hacer un quite a su primer toro, resultando con una cornada en el muslo izquierdo, de pronóstico menos grave.

Palmeño despachó a sus dos novillos con valentía y lucimiento.

Melo estuvo muy mal en sus dos toros.

Su segundo volvió vivo a los corrales.

El debutante Palomino (mejicano) cumplió bien.

En Sevilla

Con una buena entrada se celebró la primera corrida de las fiestas de Primavera.

Los toros de Domenech resultaron mansos.

Simao da Veiga tuvo una actuación muy lucida.

Sus dos toros fueron despachados por el novillero García Reyes, que fue muy aplaudido.

Vallada regular toreando y acertado con el estoque.

Pasadas desconfiado y medroso.

Perla tuvo una magnífica actuación, oyendo constantes ovaciones.

El banderillero Papeleta fue cogido por el segundo toro, resultando con una gravísima cornada en el vientre, que le interesa la plenua.

HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Luis Garrido Escobar, señor Jefe de Telégrafos, don Rafael Vázquez Aroca, don Antonio Serrano, don Pedro Villoslada, don Manuel Carrillo, don José García Luna y don Luis Gonzaga Córdoba y Aguilar.

SOMBREROS RUIZ los más elegantes. Ofrece los fieltros primavera. Para Semana Santa tenemos los mejores sombreros negros de Córdoba Pablo Iglesias, 4. Teléfono, 1 0 3 4. La Casa de los BORSALINOS

MILITARES

Presentaciones

Se han presentado en la Comandancia Militar el teniente de Artillería don José Carona y el alférez de Infantería don Rafael Barranco Pérez, que proceden de Melilla y San Fernando, respectivamente.

Despedida

Se ha despedido en la Comandancia Militar el capitán de Caballería don Antonio Artalejo Campos, que marcha a Sevilla para incorporarse a su destino.

AVISOS UTILES

Curo el Estómago el Elixir Salz de Carlos

GRAN TEATRO. - Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA
 FUNCIONES PARA HOY MARTES 18 DE ABRIL DE 1933
 A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Precios populares. Única proyección de la formidable película "FOX" hablada y cantada en español. EL CABALLERO DE LA NOCHE (DICK TURPIN), interpretada por JOSE MOJICA, MONA MARIS y ANDRES DE SEGUROLA.—Éxito sin precedentes.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitrión, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana estreno "FOX": MIENTRAS PARIHS DUEBME, interesante producción interpretada por el popular actor VICTOR MC. LAGLEN.—Pronto.—Estreno de la preciosa comedia Paramount, hablada en español, EL MARIDO DE MI NOVIA.—Éxito grande de risa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. - Empresa A. Cabrera

Hoy martes, a las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Formidable programa.—ESTRENO de la superproducción sonora WARNER, UNA MUJER DE DESPACHO, por Lewis STONE y Dorothy Mac KAIL.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana miércoles, a las siete, cine popular, A las diez y media, Gran Festival Literario Musical organizado por la FEDERACION ESCOLAR DE CORDOBA F. U. E.—Vea programas.—Jueves: EL SABOR DE LA GLORIA, totalmente hablado en español.

CINE ALKAZAR. - Empresa Cinas, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy martes 18 de Abril de 1933.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: ECLAIR JOURNAL, 6.—Segundo: La gran película TEORIOS ENTRE BASTIDORES, por la bellísima actriz COLLEN MOORE.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana, ESTRENO EN CORDOBA de la bellísima película GANARAS TU VIDA.

CINE GONGORA. - Empresa Sage, Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy martes 18 de Abril de 1933.—Dos grandes sesiones de cine.—Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—PRECIOS POPULARES.—ULTIMO DIA DE ESTE COLOSAL PROGRAMA.—Butaca, 1'00 peseta.—Primer: MICKEY CONSTRUCTOR, gracioso dibujo sonoro.—Segundo: La deliciosa película ARTISTAS DE PATTIO Y COHRAI.—Tercero: La mejor producción Paramount de este año, AMAME ESTA NOCHE, por el formidable y personalísimo CHEVALIER, la bella y extraordinaria cantante JEANETTE MACDONALD y la interesante MIRNA LOY.—Mañana, Estreno de la INDISCRETA, con la que reaparece la famosa GLORIA SWANSON.—Jueves, SALVADA, por la Venus de Hollywood, JOAN CRAWFORD.—Sábado: GRAND HOTEL, la película de las siete estrellas: GRETA GRBO, JOAN CRAWFORD, Hermanos BARRYMORE, LEWIS STONE, WALLACE BEERY, JEAN HEINOLT.—En breve, GRANDES ACONTECIMIENTOS DE ARTE.

GOBIERNO CIVIL

Por negarse a abrir los talleres nuevamente han sido encarcelados varios patronos metalúrgicos

Como ya dijimos, hace algunos días fueron detenidos varios patronos metalúrgicos por negarse a abrir sus talleres. Después el gobernador les puso en libertad por haber prometido que ayer abrirían de nuevo sus fábricas, quedando así solucionado el conflicto. Ayer, a las ocho de la mañana, todos los obreros acudieron a trabajar, pero encontraron cerrados los talleres.

Del hecho dieron cuenta los obreros al gobernador civil, el cual dispuso que en el acto fueran detenidos los patronos que habían faltado al compromiso contraído.

Momentos después se efectuó la detención de don Félix Martínez Rodríguez, don Antonio Martínez de los Llanos, don José Casas, don José García y García, don Bernardo Alba Pulido y don José Álvarez Sala.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a la una de la tarde, a disposición del ministro de la Gobernación, que les aplicará las sanciones que determine la ley de Defensa de la República.

La policía practica gestiones para averiguar el paradero de don Rafael Serrano Palma, presidente de la Patronal metalúrgica.

A la una y media de la tarde el diputado a Cortes don Joaquín García Hidalgo estuvo en el Gobierno civil con una comisión de obreros metalúrgicos, proponiendo al gobernador, en vista de la actitud de rebeldía en que se han colocado los patronos, que solicite del ministro de la Gobernación autorización para incautarse de los talleres y que el Estado conceda una subvención reintegrable para ponerlos en funcionamiento bajo el control de aquél.

El gobernador prometió que trasladaría la propuesta al ministro. Otro conflicto

Los obreros de la Banca, acatando las disposiciones del Jurado Mixto que determinan que ayer daría comienzo la jornada intensiva de trabajo, se presentaron en los Bancos de esta capital a las ocho y media de la mañana para comenzar sus acostumbradas tareas.

Los directores de aquéllos no les permitieron la entrada hasta las nueve de la mañana, como se venía haciendo anteriormente. A dicha hora comenzaron el trabajo y a la una de la tarde les obligaron a abandonarlo, para que lo resuendaran de tres a siete.

Los obreros se trasladaron al Gobierno civil a fin de dar cuenta al gobernador de lo ocurrido y entregando copia del acta levantada al efecto, en la que se consigna la infracción por parte de los patronos del pacto de trabajo. Al propio tiempo advirtieron al gobernador que en cumplimiento de la jornada de trabajo en vigor, no volverían a las oficinas por la tarde. Así lo efectuaron.

La Casa Pedro López e Hijos ha aceptado la nueva jornada que empezaba ayer y en su virtud se trabajó con arreglo a la misma en dicho establecimiento.

Reapertura de un Sindicato
 El gobernador civil autorizó ayer la reapertura del Sindicato de Transportes, cuya clausura dispuso por haber secuestrado los chófers la huelga de los obreros panaderos.

Los panaderos
 Una comisión de patronos panaderos acompañada del presidente de la Cámara de Comercio ha visitado al gobernador, para pedirle que se extreme la vigilancia a fin de evitar atentados como el de que fue víctima el sábado último don Pedro Gálvez, dueño de la tahona de la calle de Frías.

Huelga que no se efectuará
 Ha sido retirado el oficio de huelga

ga los obreros del ramo de la construcción de La Rambla. Dicha huelga estaba anunciada para el día 21 del actual.

Una reunión clandestina
 La Guardia civil de Luque sorprendió el domingo, entre Luque y Zuheros, una reunión clandestina de elementos anarco-sindicalistas, procediendo a la detención de sesenta y dos de ellos, que fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Los detenidos son vecinos de Baena, Luque y Zuheros.

Unos individuos asaltan una ermita y destruyen las imágenes
 La Guardia civil de Santa Eufemia comunica que un grupo de individuos asaltó la ermita de la Cruz, situada a ocho kilómetros de El Guijo.

Los desconocidos destruyeron varias imágenes y se llevaron algunas alhajas.

Junto a las murallas del pueblo de El Guijo fue hallada la imagen de un Niño Jesús, completamente destruido.

Los desconocidos destruyeron varias imágenes y se llevaron algunas alhajas.

Junto a las murallas del pueblo de El Guijo fue hallada la imagen de un Niño Jesús, completamente destruido.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han marchado a Madrid, donde permanecerán una temporada, el laureado escritor don Antonio Jiménez Lora y su distinguida hermana Pepita.

—Se halla en Córdoba nuestro paisano el funcionario del ministerio de la Gobernación don Pedro Villoslada Peñahelp.

—Han marchado a Sevilla don Francisco Alijo González, su esposa doña Luisa Lubián Pingetti y sus bellas hermanas políticas Rosario, Pepita y Matilde.

—La consulta y sanatorio del doctor Ansorena han sido trasladados a la Avenida del Gran Capitán, 17.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de los concejales señores Troyano Moraga, Córdoba Fuentes, Ortiz Villegas, Diéguez Fernández, Salinas Diéguez, Pérez Gil, Palomino Olalla, Hidalgo Cabrera, Moreno Balseira, López Castillejo, Anguiano Zafra, Pérez Cantero, Jordano Requena y Aumente Barazal.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano, leyó el borrador del acta de la anterior que fue aprobado.

Un concejal socialista pidió que se diera un voto de censura al alcalde, pues al no asistir él a las reuniones tampoco asisten otros concejales.

El señor Garrido de los Reyes, le contestó que el alcalde se encontraba en Sevilla, realizando una misión oficial de todos conocida.

El concejal aludido retiró su proposición, solicitando que constara en acta su protesta contra la ausencia de la mayoría de los concejales.

Dióse cuenta de la distribución de fondos que formula el interventor para atender a las obligaciones del presupuesto ordinario durante el mes que rige.

El señor Hidalgo solicitó que se dieran de baja los haberes de los músicos que por incompatibilidad habían dimitido sus cargos.

Añadió que esos profesores habían cobrado sus haberes cometiéndose una falsedad al comunicar a la Hacienda que los referidos funcionarios no percibían retribución oficial.

Hizo constar que a la intervención de fondos se le avisó que los incompatibles no podían cobrar sus haberes y solo se ha hecho así con el jefe de la Guardia municipal y con el del servicio de bomberos.

Añadió que aún habiendo retirado

los profesores sus dimisiones, se le ha pagado indebidamente, pues aquellos siguen sin figurar en la relación que se envió a la delegación de Hacienda. Terminó solicitando que se devolviera a la caja municipal los haberes percibidos, o se comunicara a la Hacienda que aquellos funcionarios continúan cobrando sus sueldos.

El señor Garrido de los Reyes manifestó que no podía contestar al señor Hidalgo y solicitó que se suspendiera la aprobación de la partida hasta la próxima sesión, en que esté presente el alcalde propietario.

Un concejal socialista manifestó que precisaba resolver el asunto, y que se había cometido una falsedad en documento público, puesto que en una relación enviada a la Delegación de Hacienda, no figuraban los profesores dimitidos y sin embargo han percibido sus haberes.

El señor Hidalgo aclaró que la baja de los profesores en la nómina de personal, se hizo a petición de los propios interesados.

El señor Salinas manifestó que aquellos funcionarios han tramitado al Estado una petición que les permita cobrar dos sueldos.

Se opuso a que hasta tanto que el Estado autorice la simultaneidad de cargos, se abonen los haberes a los profesores legalmente incompatibles.

Solicitó que no se provean las vacantes hasta que se resuelva el curso presentado.

El señor Troyano solicitó que asunto quedara en suspenso hasta la próxima sesión.

El señor Hidalgo puntualizó que lo que debía quedar pendiente de aprobación era la partida correspondiente a los profesores dimitidos.

El señor López Castillejo hizo una aclaración y sostuvo que procedió legalizar la situación de los funcionarios de referencia.

Se aprobó la distribución de fondos, quedando pendiente la partida relativa a los músicos que dimitieron el día 22 de Febrero con arreglo al decreto de incompatibilidades.

Se aprobaron la relación de jornales y materiales y las cuentas favorablemente informadas.

El señor Hidalgo se lamentó del gasto originado por la construcción de un jardín en el Matadero y por la adquisición de macetas con jazmines que no han sido llevadas a dicho jardín.

Impugnó también el jornal de un ordenanza del perito del Matadero, con cargo a los gastos menores.

Se acordó que quedaran pendientes de aprobación las cuentas de gastos menores del Matadero.

Se dió cuenta del expediente relativo a la ordenanza que ha de regular el cobro en el ejercicio en curso del arbitrio establecido con fines fiscales sobre edificios que carezcan de las condiciones mínimas de habitabilidad.

Se leyó también una reclamación formulada a la ordenanza, por la Cámara de la Propiedad Urbana, sobre la legalidad del nuevo arbitrio, cuya suspensión solicita.

El señor Hidalgo dijo que en la reclamación no se ha tenido en cuenta el Estatuto municipal.

Solicitó que se saque testimonio de un párrafo en el que se habla de immoralidades y se envíe a los Tribunales pues constituye un insulto a la Corporación.

Se aprobaron la ordenanza y la propuesta del señor Hidalgo.

Se dió cuenta de una moción del presidente de la Comisión gestora para con jurar el paro forzoso sobre arreglo de un campo de aterrizaje, solicitado de dicha Comisión por la municipal de Ferias que fue aprobado por unanimidad.

Se aprobaron varias cuentas del recaudador sobre cobro de arbitrios municipales.

Se dió cuenta de un oficio del delegado de Hacienda dando cuenta de la reclamación interpuesta por el presidente del Sindicato de vinos contra la imposición acordada por el Ayuntamiento por derechos y tasas sobre el reconocimiento de vinos.

El señor Salinas hizo historia del asunto y recordó que la Comisión de Arbitrios tiene presentada una moción solicitando la suspensión del arbitrio hasta que se presten los servicios de reconocimiento sanitario de los vinos.

Estímó que actualmente no puede cobrarse un servicio que no se presta. Señaló los perjuicios que se ocasionarían a los pequeños industriales, sobre los que recae el nuevo arbitrio.

Solicitó que el Ayuntamiento acuerde claramente si debe o no cobrarse el impuesto, sin prestar el servicio de reconocimiento.

El señor Hidalgo dijo que la Comisión de Arbitrios acordó someter el asunto a la resolución del Ayuntamiento.

Solicitó que se conteste al delegado de Hacienda, con la moción redactada por la Comisión de Arbitrios, solicitando la suspensión del cobro del impuesto, hasta tanto que se establezca el servicio.

El señor Salinas insistió igualmente en que no podía cobrarse un servicio que no se presta por el Municipio.

Se acordó informar que el Ayuntamiento mantiene el impuesto, sin perjuicio de no hacerlo efectivo hasta que se preste el servicio de reconocimiento sanitario de los vinos.

CINE GONGORA

HOY MARTES. PRECIOS POPULARES. ULTIMO DIA DE

Amame esta noche

CHEVALIER — MACDONALD

examinaran todos los casos y se resolviera en justicia. Así se acordó.

Ruegos y preguntas
 El señor Palomino solicitó que se abonen los servicios que presta el guarda de la Casa de Córdoba en Sevilla.

El señor Diéguez denunció el mal estado de la cañerías conductoras de las aguas de los veneros de Santo Domingo y del Cabildo y de la pavimentación de varias calles en que fue levantada para instalar nuevas tuberías.

El señor Aumente pidió que se active la adquisición de la casa de la calle de Don Rodrigo donde ha de instalarse el Instituto de la Gota de Leche.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las diez de la noche.

En los cuatro

Si, en los cuatro establecimientos que tiene en Córdoba EL METRO, S. A. encontrará usted, cortes de traje con 3 metros para caballero, artículo todo lana desde 15 pesetas.

Trajes hechos lavables desde 15 pesetas y trajes lana forrados desde 28 pesetas, pantalones desde 4 pesetas, camisas desde 3 pesetas, calzoncillos cortos desde 1'75 pesetas, calcetines desde 0'30, camisetas color y crudos desde 1'25; pañuelos bolsillo grandes, desde 0'20; sábanas hechas desde 4 pesetas, toallas felpa suaves desde 0'65, juegos mantelería bordados desde 6'50, colchas seda artificial muy aparentes desde 10 pesetas, paños cocina desde 0'25; manteles desde 1 peseta, servilletas desde 0'15, vestiditos para niños desde 0'75, pelerías desde 1 peseta, medias seda y de hilo para señora desde 1 peseta, telas preciosas para batas y vestidos desde lo más barato a lo mejor, pues no cabe presentar más surtido ni vender más barato que EL METRO y sus tres Sucursales.

Visitenos y se convencerá. Precios fijo verdad.

Riña entre mujeres

En la posada de Vencesguerra, riñeron ayer, promoviendo un gran escándalo, las vecinas de la misma Carmen López Parra y Carmen Meliá Gómez.

Fueron detenidas por un guardia municipal.

Detención

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo a Francisco Vargas Rico, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Malos tratos

En la calle de Jesús María, el domingo Juan Cerrato Torres, maltratado a Juan Aguayo García.

Juan Cerrato fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Una caída

En la barriada de las Margaritas, el domingo resbaló y cayó al suelo la niña de once años Ana Madueño Medina, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue asistida en la Casa central de Socorro.

Turistas

Organizada por la oficina de Viajes Bakumar, llegará hoy al mediodía una caravana de ochenta turistas polacos que visitarán los principales monumentos de nuestra ciudad y con tinuarán su viaje a Sevilla.

En estos días se anuncia el arribo de otras expediciones.

Los canes

En la calle de Isaac Peral, fue mordido ayer por un perro José Cañasveras Ahumada, que sufrió una herida leve en la mano derecha, lesión que le fue curada en la Casa central de Socorro.

Por pegar pasquines

Anteanoche una pareja del Cuerpo de Seguridad sorprendió a Félix Egea López y José Correa Moya pegando pasquines revolucionarios en la Cuesta del Bailío.

En su virtud los agentes de la autoridad detuvieron a los individuos citados.

Caída grave

Ayer, en la Cruz del Rastro, cayó al suelo Flora Valenzuela Bernal, de 56 años, produciéndose la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave.

Acto de salvajismo

En la estación de Alcolea ha sido apedreado por varios individuos el tren rápido de Sevilla a Madrid.

Los autores de la salvajada, que emprendieron la fuga, no pudieron ser detenidos, rompieron los cristales de la puerta de un coche e hirieron en una oreja a un viajero.

Acto fúnebre

El domingo, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Francisco Calderón Gil, de cuya muerte dimos cuenta en nuestro último número.

Una boda
 El domingo a las ocho de la noche, en la iglesia parroquial de San Nicolás, contrajeron matrimonio la bella señorita Angela Obispo Gutiérrez y don Leoncio Carmona Cañadilla.

La novia vestía elegantísimo traje de charmeuse blanco y el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el rector de la citada parroquia don Paulino Seco de Herrera.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Rosario Carmona y don Francisco Cecilia Rey.

Terminada la ceremonia religiosa los contrayentes y los numerosos invitados, entre los que se encontraban distinguidas y bellas señoritas marcharon al domicilio de los padres del novio donde fueron obsequiados espléndidamente.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Los cuaterros
 La Guardia civil ha detenido al gitano vecino de esta capital Juan Ramón Carrillo Cortés (a) "El Rulo", quien, en unión de Ramón Carrillo, (a) "Rabote", y otro gitano conocido por el Chimenea, robó tres mulos de la finca llamada "La Cumbre" del término de Villafranca.

Una de las citadas caballerías ha aparecido en terrenos del cortijo de Casablanca, de aquel término, donde la abandonaron los cuaterros y las otras dos, según manifestaciones de "El Rulo", se las llevaron sus compañeros a Carmona, para venderlas en su feria.

Riña entre mujeres

En la posada de Vencesguerra, riñeron ayer, promoviendo un gran escándalo, las vecinas de la misma Carmen López Parra y Carmen Meliá Gómez.

Fueron detenidas por un guardia municipal.

Detención

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo a Francisco Vargas Rico, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Malos tratos

En la calle de Jesús María, el domingo Juan Cerrato Torres, maltratado a Juan Aguayo García.

Juan Cerrato fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Una caída

En la barriada de las Margaritas, el domingo resbaló y cayó al suelo la niña de once años Ana Madueño Medina, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue asistida en la Casa central de Socorro.

Turistas

Organizada por la oficina de Viajes Bakumar, llegará hoy al mediodía una caravana de ochenta turistas polacos que visitarán los principales monumentos de nuestra ciudad y con tinuarán su viaje a Sevilla.

En estos días se anuncia el arribo de otras expediciones.

Los canes

En la calle de Isaac Peral, fue mordido ayer por un perro José Cañasveras Ahumada, que sufrió una herida leve en la mano derecha, lesión que le fue curada en la Casa central de Socorro.

Por pegar pasquines

Anteanoche una pareja del Cuerpo de Seguridad sorprendió a Félix Egea López y José Correa Moya pegando pasquines revolucionarios en la Cuesta del Bailío.

En su virtud los agentes de la autoridad detuvieron a los individuos citados.

Caída grave

Ayer, en la Cruz del Rastro, cayó al suelo Flora Valenzuela Bernal, de 56 años, produciéndose la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave.

Acto de salvajismo

En la estación de Alcolea ha sido apedreado por varios individuos el tren rápido de Sevilla a Madrid.

Los autores de la salvajada, que emprendieron la fuga, no pudieron ser detenidos, rompieron los cristales de la puerta de un coche e hirieron en una oreja a un viajero.

Acto fúnebre

El domingo, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Francisco Calderón Gil, de cuya muerte dimos cuenta en nuestro último número.

BANCO DE ESPAÑA
 CORDOBA

Suscripción a 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por decreto fecha 8 del actual, el día 25 del mismo, se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 300 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de dos años, con el interés de 5 por 100 anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su colización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual del 5 por 100.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 25 de Enero, 25 de Abril, 25 de Julio y 25 de Octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 25 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 300 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo: es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El problema naranjero

En el Consejo de ministros que se celebrará hoy a las once de la mañana en el Palacio de Buenavista se tratará del problema naranjero.

El ministro de Obras Públicas se reunió ayer con los comisarios de ferrocarriles y con los directores de las Compañías para estudiar una fórmula mediante la cual puedan introducirse rebajas en el transporte de la naranja.

Recepción militar

En el ministerio de la Guerra se verificó una recepción militar asistiendo comisiones de todos los Cuercos y dependencias de la guarnición de Madrid.

El señor Azaña obsequió a los comisionados con un té. A la recepción asistieron también el ministro y el subsecretario de Marina, el alto personal de la Armada, el jefe interino de la Casa militar del presidente de la República y los generales Masquelet, Ruiz de Rebolledo, Cabanellas y otros.

Nuevo académico de Ciencias exactas

El próximo miércoles se verificará en la Academia de Ciencias Exactas la recepción del teniente coronel ingeniero don Emilio Herrera.

El discurso del recipiendario versará acerca de la ciencia aeronáutica. Le contestará el general Marva.

Entierro de las tres señoras que perecieron a causa del accidente de aviación

Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó el entierro de las tres señoras que fallecieron en el Hospital a consecuencia de las heridas que sufrieron con motivo de la caída de un aparato de aviación en el tejado de una casa de la calle Claudio Coello.

Los féretros fueron sacados del depósito judicial y colocados en carretas automótiles.

Fueron enviadas varias coronas, entre ellas una de la Aeronáutica civil y otra de la militar.

Presidían el duelo oficial el teniente de Carabineros señor Galán, en representación del presidente de la República, el jefe superior de policía en la del ministro de la Gobernación, los directores generales de Seguridad y de Aeronáutica civil y militar y una representación del Ayuntamiento.

La segunda estaba integrada por personas de las familias de las víctimas.

Asistieron al acto todos los jefes, oficiales y clases de Aviación, libros de servicio.

Varios aeroplanos evolucionaron sobre la comitiva dejando caer ramos de flores.

En la comitiva figuraba el cabo García de la Calle, que como se recordará pilotaba el avión causante de la catástrofe y que se salvó arrojándose con un paracaídas.

La presidencia oficial se despidió en la plaza de Claudio Moyano.

Los cadáveres recibieron sepultura en el cementerio del Este.

El señor Besteiro espera una solución satisfactoria que termine con la obstrucción parlamentaria

Esta noche marchará a Sevilla, donde permanecerá dos días, el presidente de las Cortes Constituyentes.

El señor Besteiro hablando con un periodista ha dicho que cuando se reanuden las sesiones precisará abreviar los debates para que la labor de las Cortes pueda ser fructífera.

En el antiguo régimen —agregó— la mayor parte de los diputados se limitaban a decir sí o no, pero hoy cada cual tiene su opinión y la manifiesta.

Respecto a la obstrucción manifestó que espera que se llegará a una solución satisfactoria para que aquella termine.

El vicepresidente de la Argentina

En el ministerio de Estado se verificó anoche la comida ofrecida por el señor Zulueta y su esposa a los jefes de misiones extranjeras acreditados en Madrid.

Asistieron también el presidente de las Cortes Constituyentes y el señor Azaña.

Terminada la comida verificóse una recepción a la que asistieron todo el personal de las Embajadas y Legacio-

nes y el alto personal del ministerio de Estado.

Los toreros heridos

El Niño de la Palma que resultó herido en la corrida del domingo experimentó ayer alguna mejoría.

Los médicos le levantaron el apósito encontrando la herida en buenas condiciones.

Créese que la cicatrización será rápida.

También mejora Pepe Gallardo que fue cogido el domingo en Puertollano y que tiene una cornada que le atraviesa el muslo izquierdo.

Joaquín Moreno

Aceitunas — Cereales — Aceites en Comisión.
Escribir: Heliópolis E. 110. SEVILLA

Provincias

ZARAGOZA

Ganadero multado

Zaragoza. El gobernador ha impuesto tres multas de tres mil pesetas cada una al ganadero don Anastasio Fernández, por no haber dado el peso reglamentario tres de los toros lidiados en la corrida del domingo.

SEVILLA

Con motivo de la huelga de panaderos se registraron varias agresiones, resultando un obrero muerto y un sargento de Infantería gravísimamente herido

Sevilla. Al dirigirse al trabajo el obrero panadero Juan León Sotelo, fue frotado por un grupo de huelguistas, resultando con una herida grave en el brazo derecho.

El herido está afiliado a la C. N. T. En el horno de San Buenaventura, donde trabajan obreros afectos a la mencionada agrupación sindical se cometió otra agresión.

Los pistoleros hicieron más de veinte disparos por una ventana, resultando gravísimamente herido Juan Calixto Alcaide, que falleció cuando era conducido al Hospital.

La policía ha procedido a la detención de los directivos del Sindicato de artes blancas denominado Aurora, a los cuales les será aplicada la ley de Defensa de la República.

Cuando transitaba por la calle Miguel del Cid el sargento del regimiento de Infantería número 29, Juan Gómez Ochoa vio a varios individuos que pistola en mano perseguían a un obrero panadero.

El sargento hizo que se detuvieran y les pidió que les mostraran la licencia para el uso de armas.

En este momento uno de los pistoleros le hizo dos disparos hiriéndole en un costado y en la mano izquierda.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital militar.

La policía busca a uno de los agresores cuyo nombre se conoce.

En el suceso interviene el juzgado militar.

El gobernador ha dicho que la huelga de panaderos está totalmente fracasada pues la mayoría de los huelguistas han solicitado reintegrarse al trabajo.

SALAMANCA

A consecuencia de una colisión entre patronos y obreros resultaron ocho heridos

Salamanca. En Arabayona de Mojica se encontraron el domingo a las once y media de la mañana un grupo de obreros y otro de patronos que entablaron discusión acerca de cuestiones de trabajo.

De las palabras pasaron a los hechos y entre ambos bandos originose una colisión cruzándose numerosos disparos.

También se acometieron a palos y a pedradas.

Resultaron gravemente heridos Miguel Martín Iglesias, Antonio Hidalgo Canillas, Lázaro Tejedor, Laureano Cubillo, Fructuoso Martín Poveda y Nicomedes Martín Iglesias y menos graves Antolín Martín Hernández y Telesforo Martín Poveda.

La Guardia civil restableció el orden y recogió dieciocho pistolas.

Se practicaron seis detenciones.

De los heridos tres son patronos y cinco obreros.

Los más graves han sido traídos al Hospital de Salamanca.

BARCELONA

Se descubre un depósito de bombas Barcelona. En la jefatura de Policía han facilitado un telegrama dando cuenta de que en una casa del pueblo de Falset ha sido hallado un depósito de bombas.

Se incautó la policía de cuarenta y cinco bombas en forma de piña, treinta y dos de mayor calibre, cuadradas y dos de gran tamaño, una pistola y dos cargadores, dos cajas de detonadores, bastante cantidad de mecha, cincuenta y dos cápsulas y cuatrocientos kilogramos de dinamita.

Bonitos y caprichosos modelos

Ofrece siempre Diego

Ruiz, es el iniciador de las modas

Sus exposiciones los acreditan

Al mismo tiempo, son tan

limitados sus precios que

igualan con los de fábrica

No se convencerá V. hasta tanto que

vea sus nuevos escaparates

Calle Pablo Iglesias (antes María Cristina)

LOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO PARA LA COPA DE ESPAÑA

Resultado de los partidos para el Campeonato de la Copa de España, jugados el domingo:

En Santander, Racing, 1. Madrid, uno.

En Madrid, Athlétic, 4. Victoria, 0.

En Palafrugell, Palafrugell, 3. Torrelavega, 0.

En Bilbao, Athlétic, 5. Arenas, 1.

En Coruña, Deportivo, 7. Levante, uno.

En Oviedo, Oviedo, 3. Sevilla, 3.

En Alicante, Hércules, 3. Racing, cero.

En Zaragoza, Zaragoza, 1. Celta, 1.

En Barcelona, Español, 3. Celta Gijón, 0.

En Gijón, Sporting, 4. Donostia, 2.

En Sevilla, Betis, 4. Barcelona, 0.

En Irún, Unión, 5. D. Logroño, 2.

En Murcia, Murcia, 7. Oñuba, 0.

Es signo de distinción

y al mismo tiempo demostración de inteligentes en cafés, comprar éstos en **Tostador Puerto Rico** calle Sevilla, 5 y 7. Teléfono 1070, con modernísima instalación.

Corridas de toros

Barcelona. Con mediana entrada, a causa de la lluvia, se verificó el domingo la anunciada corrida de toros lidiándose ganado de Soler que cumplió.

Chicuelo desconfiado y medroso con la capa y la muleta y mal matando.

Vicente Barrera hizo buenas faenas de muleta y estuvo breve con el pinchazo, siendo ovacionado.

Alfredo Corrochano regular en todo.

Ayer se lidiaron toros de Sánchez Rico que fueron desiguales y malos.

Vicente Barrera toreó superiormente al primero y luego trasteó con lucimiento para una estocada y un descabello. (Ovación).

En su segundo fue muy aplaudido toreando y en banderillas.

Hizo faena valiente y adornada para una estocada buena. (Ovación y oreja).

En su tercero muleteó dominando para un estocozazo y un descabello a pulso. (Ovación).

Domingo Ortega en su primero trasteó con estilo dando pases de todas las marcas y se deshizo de su enemigo de una estocada, saliendo reboteado y un descabello al segundo golpe. (Ovación).

Mató a su segundo previa buena faena de muleta, de dos pinchazos hondos y un descabello.

En el último estuvo breve con el pinchazo y fue aplaudido.

Zaragoza. Toros de don Anastasio Fernández, malos.

Domingo Ortega regular en el primero y superior en el cuaro, del que cortó una oreja.

Laserna bien con el capote y la muleta y deficiente matando.

Fernando Domínguez bien en uno y mal en otro.

Salamanca. Toros de González, cumplieron.

Torón valiente con la capa y en banderillas. Muleteó desde cerca y cumplió con el pinchazo.

Félix Rodríguez II, regular.

Puertollano. Toros de Ayala, terciados.

Maravilla tuvo que matar cuatro toros por haber resultado cogido Pepe Gallardo.

Estuvo superior con la capa y la muleta y breve con el estoque. Siendo muy aplaudido.



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, divitosis, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé innumerables medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperado. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un sólo frasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.
Couriha, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD.
Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufria atrocemente durante más de tres años de una perniciosa circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Solamente nuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría íntima que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE.
13 rue Froidefontaine - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet - San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Carta abierta

Sr. Ladrón de Carteras: No le digo muy señor mío, porque perteneciendo usted al gremio de rateros, no es, ni puede ser "señor", ni quiero que sea "mío". Mi objeto es decirle, que ya que en la mañana del Nuevos Santo, me hizo usted víctima de sus viles habilidades, sustrayéndome la cartera, en la aglomeración de fieles que se formó en la puerta de la iglesia del Salvador en el momento en que la muchedumbre despedía a nuestro venerable señor Obispo, pudiera reparar usted parte del daño que me ha inferido, devolviéndome por el correo interior los papeles que aquella contenía, ya que éstos son para nada le sirven y a mi me son de utilidad. En uno de los aparatos de la cartera encontraría usted abundantes sellos móviles y de correo, de los que puede utilizar los necesarios para franquear la carta, de modo que la restitución no le origina más trabajo que colocar los documentos en un sobre y depositarlo en el buzón.

Por muy execrable que sea la perversidad de usted, no creo que rechace la transacción razonable que le propongo, con la cual quedaremos los dos satisfechos, usted con sus pesetas (es decir con las mías) y yo recobrando mis papeles. ¿Qué le parece a usted? Si accede a mi petición demostrará que hay golfos con vergüenza relativa (aunque ésta es harta difícil) y hasta podrá quedarle reconocido, el que es admirador de su destreza.

M. Varo Repiso

Granada. Se lidiaron toros de Múra que cumplieron.

José Iglesias mal en todo. En su segundo recibió el tercer aviso y la fiereza fue devuelta a los corrales.

Pepehillo bien en su primero del que se le concedió una oreja.

En su segundo cumplió.

Madridiño superior en todo, siendo sacado de la plaza en hombros de sus admiradores.

San Sebastián. Novillos de Galache cumplieron.

Pinturas desconfiado en sus dos toros.

Antonio Iglesias muy valiente. Cortó orejas.

Gitanillo de Triana II bien, sobresaliendo en su segundo.

JUAN ROMEGUERA MORA

Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3. - Tel. 2-5-7-0



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Viaje de estudios

Se hallan en Córdoba treinta y un alumnos de la Facultad de Historia de la Universidad de Valladolid que realizan un viaje de estudios por varias poblaciones de España.

Entre los estudiantes figuran lindas señoritas.

La expedición está dirigida por don Cayetano de Mergelina, catedrático de Arqueología y le acompañan don Armando Melón, decano de la Facultad y don Emilio Alarcos, catedrático de literatura española.

Ayer visitaron la Mezquita, el Puen te romano, los molinos del Guadalquivir, la Sinagoga, la Puerta de Sevilla y las iglesias de San Pablo, San Lorenzo y Santa Marina.

Anoche recorrieron los lugares más típicos de la ciudad.

Les acompañó el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Hoy visitarán los Museos y probablemente las ruinas de Medina Azahara.

SUBASTA VOLUNTARIA EXTRA-JUDICIAL

Por acuerdo del Consejo de Familia, del manor Diego Serrano y Nicolau, se saca a subasta otra mitad de la Huerta Cebollera, en el término municipal de Córdoba, con una superficie de dos hectáreas y nueve áreas y ochenta y tres centiáreas, al alza de veintidos mil quinientas pesetas. El acto tendrá lugar en Cádiz, el día 20 de Abril del corriente año, en la Notaría del Ldo. don Juan N. Puebla y Aguirre, donde está de manifiesto el pliego de condiciones de la misma.

Cádiz 10 de Abril de 1933.

CHOCOLATE LOUIT

EL DE MAS AROMA Y CON VALE REGALO EN CADA TABLETA

LA SEÑORA Doña Angela Mesa Roldán

VIUDA DE DON CRISTOBAL DELGADO HA FALLECIDO EL DIA 17 DE ABRIL DE 1933, A LOS 82 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Ana, doña Angela, doña Isabel, don Cristóbal, doña Antonia y don Alfonso, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

CAPERS TOSTADOS REGINA

MARCA REGISTRADA

Garantizamos la absoluta pureza y la mayor perfección en el tueste con el TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO (instalado a la vista del cliente).

Viuda de FERNANDO LOPEZ

Gutiérrez de los Rios, 34. (Esquina Regina). Teléfono 2-1-1-0. Sucursal, Deanes, 23.

Los mejores cafés tostados diariamente. Bacalao nuevos, Conservas de todas clases, Arroz, Alubias, Lentejas, Garbanzos y demás artículos de primera necesidad, los encontrarán a precios muy baratos en el detall del Almacén de Coloniales Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 1116. Córdoba

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos

Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios. CARLOS CACERES - Pasa de la Victoria, 2. Teléfono 1460

UN GABAN SIMBOLICO

Decidido a inquirir el origen de las casas de préstamos, me dediqué a husmear en todos aquellos libros y papeles en los que yo creía que me fuese dado encontrar datos sobre tan importante acontecimiento.

En una historia de España mis ojos tropezaron con el episodio del gabán de don Enrique II "el Doliente", hecho que no obstante ser de todos conocido, me veo obligado a relatar, siquiera sea en parte y lo más sucintamente posible.

El citado monarca, heredó la Corona a la temprana edad de once años. Su padre dejó nombrados como tutores del niño y regentes del reino a una multitud de magnates que, desde el primer momento se dedicaron a darse la gran vida a costa del rey niño y de su reino.

Cierta día en que el Rey volvía de cazar y sentía su apetito excitado en grado sumo, pidió algo de comer, y como la servidumbre de palacio le contestase que no había en el comedible ni dinero con que comprarlos, se quitó su gabán y mandó que le empuñasen, para salir de apuros, a lo menos momentáneamente.

Este punto del episodio, que nos es necesario continuar, vino a recordarnos que ya en los primeros años del siglo XIV se empeñaban los gabanes, lo mismo que en pleno siglo XX. Pero, ¿existían ya las casas de préstamos o eran prestamistas particulares los que tales negocios realizaban?

Creo que sería un procedimiento infalible para informarme, me encaminé a casa de un amigo que tiene un acreditado establecimiento de esa clase y le expuse mi deseo. El amigo se echó a reír y con acento burlón me preguntó:

—¿Usted sabe donde y cuando se edificó la primera casa en el mundo?

—¡Hombre!

—¿No lo sabe? Pues averigüelo y tenga la seguridad de que en esa casa hubo ya una de préstamos. Tenga usted la seguridad de que no falla.

Nuestra conversación se vio interrumpida por la presencia de una niña pequeña y bonita que puso sobre el mostrador un envoltorio del cual mi amigo sacó un gabán muy deteriorado.

Realizada la operación rápidamente, la cual me demostró que la niña y el gabán eran muy conocidos en la casa, le pregunté a mi amigo el por qué de tomar aquella prenda tan vieja y antigua, dando por ella un dinero que seguramente no valía.

—Esa niña—me dijo el prestamista—, es una descendiente del rey don Enrique III "el Doliente".

—Y este es el gabán de su antepasado?

—El mismo. ¡Usted calcule si tiene valor!

—Pero entonces esa niña tan bonita...

—Está en manos de tutores, como su antepasado, que se dan la gran vida a costa de la infeliz.

—Luego este gabán está predestinado...

—Hay muchos que están predestinados a venir aquí; lo que pasa es que no todos duran lo que este. El gabán de don Enrique III "el Doliente" será eterno.

—Y los magnates y tutores, también—respondí despidiéndome de mi amigo.

—Salí a la calle sin ganas de seguir mis investigaciones sobre el origen de las casas de préstamos y pensando que el gabán de don Enrique es un símbolo en España.

Guillermo Díaz-Caneja Madrid. (Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Ramón Grande Millán, por el delito de robo.

Defenderá al procesado el abogado señor López Conde y le representará el procurador señor Castiñeira.

En la Sala segunda se verá, en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Isabel Sánchez Cruz, por desatado.

El abogado señor Torrelles defenderá a la procesada y la representará el procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Juan Manuel Lucena Córdoba, por insultos.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Herrero y al procurador señor Delgado.

Inconciencia de sumarios

El Juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna incoa sumario por muerte del niño Bautista Sánchez Álvarez, a consecuencia de haber sido arrollado por un carro.

El de Aguilar de la Frontera por lesiones graves que Antonio Ceja Torres produjo involuntariamente al niño Antonio Cosano Berral al disparársele un escopeta que estaba examinando.

LEONOR VAZQUEZ Corsetera SANTA VICTORIA, 2. - CORDOBA

Sección de Ampliación de Cultura a los alumnos del segundo curso del Instituto

TEMA: "NUESTRA SIERRA"

El día 15 del que rige y bajo la acertada dirección de nuestro profesor don José María Rey Díaz, los alumnos del segundo curso del Bachillerato efectuamos una excursión a la Huerta de los Arcos, para recibir la segunda de estas provechosas lecciones de Ampliación.

Llegados allí, y sentados en amplia escalinata, el señor Rey Díaz, con su sencilla palabra, que hace ponerse tan en contacto con el alumnado comenzó la lección, con el repaso de las nociones adquiridas.

Habló de la formación de la Tierra, del relieve, de la influencia de éste en el hombre y del hombre en aquél, de que repoblamiento de arboleda las montañas se las protegió y aumentaría la riqueza forestal de España, del papel que los montes han jugado en la Historia, de que el aspecto pintoresco de la montaña ha motivado cuadros, como lo atestiguan multitud de ellos (muchos de Rusiñol entre los paisajistas modernos), y de otras muchas cosas que harían interminable este artículo.

Después de obsequiados atentamente por el encargado de la finca, subimos a la famosa gruta.

Desde su entrada divisamos el maravilloso paisaje de la campiña cordobesa y al fondo las blancas crestas de Sierra Nevada.

Penetramos en la magnífica cueva y en un rincón vimos la severa figura de un ermitaño, sentado ante una mesa con utensilios de escritorio y una lámpara toscamente labrada, que representa al hombre que hujo del "mundanal ruido".

Nos hizo observar las estalactitas que existen en la gruta y dijo, que por el poder absorbente del terreno que forma el suelo de ella, no hay estalagmitas.

Luego demostró, ya fuera de la gruta, por medio de gráficos y mapas, que España es el segundo país montañoso de Europa, que la Sierra es el retablo de nuestra ciudad, y dijo que "Córdoba es una Sultana que reclama en la Sierra, se baña los pies en el Guadalquivir".

Citó lugares típicos e interesantes de nuestra Sierra, tales como Linares, Scala Coeli (Santo Domingo), Cerro Muriano y Pino Gordo, entre otros, y por último las Ermitas, únicas en nuestra península.

Habló de las tradiciones de la Sierra, de las monterías, de los clásicos "peroles", de los piconeros y esparagueros, ocupándose además, de su cancionero, especialmente de la poesía de Grilo "Las Ermitas".

Visitamos después la casa, donde nos hizo notar que sus trazos árabes son del estilo de la Alhambra de Granada.

Ya al anochecer, emprendimos el regreso, dejándonos atrás las fragantes flores y los bellos rincones de la Huerta de los Arcos.

Victorino Pérez Alumno del segundo curso del Bachillerato. Córdoba 16 de Abril 1933.

EL COMERCIO

Camión de transportes, tañones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avísos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCADERNACION de Francisco Mueiz. Casa fundada en 1877 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer acerales y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

SE ARRIENDA un local en la calle Libertad, 16. Razón: Pedro López, 24.

SE VENDE máquina "Singer", bobina central, para coser y bordar, con aros y planchas para bordar Huerto San Agustín, número 5.

Miquitimas tortas de aceite Peñas CUNA, 51. SEVILLA

Envíos postales en cajas de 8, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguridades según costumbre.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 21.48.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinera grande. Para verlo, Ramirez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

ANGEL MOYANO Torres Cabrera, 2-F. Telf.º 1406

Los servicios postales en Doña Mencía

Próximo a implantarse en la Administración de Correos recientemente creada en Doña Mencía a totalidad de los servicios confíos a la Posta, considera un deber e funcionario encargado de ellos dirigirse al público que ha de disfrutarlos, haciéndole una ligera relación de sus mismos, a fin de que, una vez conocidos, pueda no sólo satisfacer en toda su amplitud la necesidad de relación sentida siempre por hombres y sociedades, misión principal al Correo confiada, sino al mismo tiempo utilizarlos como eficaz ayudara su industria y comercio.

En tres grupos se consideran divididos estos servicios; los precisamente postales, los similares y los de carácter bancario. Los dos primeros grupos se refieren a la manipulación y transporte de cartas (con declaración de valor y sin ella), tarjetas postales, periódicos, impresos, papeles de negocios, muestras de comercio, medicamentos, valores en metálico (sobre monederos) y objetos seguros, todos los cuales así como el servicio de apartados y expedición de tarjetas de identidad está funcionando en esta Oficina sin limitación alguna.

Los de significación bancaria son: el Giro Postal y sus derivados, suscripciones a periódicos, enos contra reembolso y cobro de efectos comerciales; el cheque postal; los bonos postales y la Caja Postal de Ahorros. De éstos faltan por implantarse en España: las suscripciones periódicas, cobro de efectos comerciales, cheque postal y bonos postales.

El más inmediato a inaugurarse en esta Oficina es el Giro Postal, y por ello voy a dedicar a su organización y funcionamiento unas líneas.

No creo necesario hablar de su importancia y necesidad puesto que ello se deduce fácilmente solo al relacionarlo con cualquiera de sus derivados. Tomemos como ejemplo su relación con los envíos contra reembolso, ya establecido, y veremos que gracias a la organización del Giro nos es permitido, por apartados que estén los puntos de producción y consumo de cualquier artículo, hallar una pronta, fácil y segura relación, confiando al Correo no sólo el curso y transporte de dichos artículos, sino al mismo tiempo el encargo de cobrar de los destinatarios las cantidades consignadas en la cubierta de los envíos y hacerlas llegar a poder de los remitentes; con lo que se consigue, de una parte, ampliar indefinidamente el radio de acción de venta a los productores, y de otra facilitar la elección a los consumidores, de los puntos en que deseen adquirir los productos.

Los límites de las cantidades que se pueden girar son de una a mil pesetas, pudiéndose formular desde esta Oficina a cualquier otra autorizada, e incluso a las no autorizadas, bastando con consignar la Oficina más próxima en que el destinatario pueda hacerlo efectivo, pudiéndose también utilizar este servicio para el interior de la población y siendo la tarifa el 0'50 por 100 de la cantidad girada.

Contando con la benevolencia de este periódico, en breve dedicaré otras líneas al servicio de la Caja Postal de Ahorros, que se implantará también al inaugurarse el Giro, pero hoy no quiero extenderme más ya que estos asuntos forzosamente han de carecer de ameneidad, y es preferible darlos en pequeñas dosis, y sobre todo porque mi único deseo es dar a conocer la implantación de estos servicios y las mayores facilidades que ha de proporcionar al público y para ello con verdadero agrado me tiene siempre dispuesto a ampliar cuantos datos necesite.

Cruz Tutau Administrador de Correos de Doña Mencía. Abril, 1933.

Conferencia de don Joaquín García Hidalgo

El domingo a las doce del día dió una conferencia política en el Gran Teatro el diputado a Cortes por Córdoba don Joaquín García Hidalgo.

El coliseo estaba lleno de público. El orador expuso detalladamente su actuación en las Cortes y cerca del Gobierno en beneficio de los intereses de Córdoba y principalmente del elemento obrero.

Extendiose en consideraciones acerca de los conflictos sociales planteados a nuestra capital estudiando la génesis y desarrollo de los mismos.

También trató del paro obrero en Andalucía y con este motivo habló de la gestión hecha cerca del ministro de Obras Públicas para que dejara sin efecto la orden que había dado de que no se enviaran nuevos libramientos para nuestra región no obstante estar autorizado por las Cortes un crédito destinado a dicho fin.

Dirigió censuras a los ministros socialistas y a la minoría de dicho partido y dijo que a pesar de no estar conforme con la actuación del Gobierno siempre que sea necesario votará en favor de éste por entender que no puede ser sustituido por ninguno que pueda mantener las esencias revolucionarias.

Terminó manifestando que estaba a la disposición de la masa obrera revolucionaria.

El señor García Hidalgo fue muy aplaudido.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Perfecto, mártir de Córdoba. Mañana: San Vicente, mártir. Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, costeado por los excelentísimos señores Condes de Casillas de Velasco, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marina

Hoy, a las siete y media de la noche, último acto del solemne triduo en honor de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría. Habrá exposición de S. D. M. y sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara.

En San Nicolás

Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto acto de la solemne novena a San Francisco de Paula. Predica el R. P. Fray Juan B. Fernández, C. C.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Antonio Calderón Rodríguez, por tener en circulación cuatro caballerías para transportar materiales de construcción careciendo de licencia; de Francisco Camuñas Burgos y José Morales Sánchez, por cambiar de domicilio, careciendo de licencia; de María Briega Pérez, por escribir su hijo con un carbón en la fachada de una casa; de Marcelo Expósito Expósito, por colocar andamios sin licencia; de Antonio Navarro Trenas, por conducir un carro por la calle Gutiérrez de los Ríos a pesar de estar interceptada con motivo de los trabajos de empiedro y de Rafael Souza Sánchez, por conducir una bicicleta sin timbre ni chapita de haber pagado el arbitrio municipal, atropellando a un transeúnte.

El guardia número 29, dió conocimiento de que Miguel Cantero Jiménez, fue curado en la Casa de Socorro, por haberlo herido unos desconocidos en la calle Cardenal González.

El 67, dió conocimiento de que la niña Ana Granados Sánchez, fue curada en la casa de Socorro por haberla herido de una pedrada unos desconocidos.

El 71, dió conocimiento de que el niño Francisco Calzado Caldevala, fue curado en la Casa de Socorro por haberse herido a causa de una caída.

El 44, detuvo a Carmen Santiago Gómez, Rosa Santiago Rodríguez y Dolores Gabarre Heredia, por haberse herido en el Camo de Vista Alegre.

El 57, dió conocimiento de que el niño Rafael Muñoz Serrano, fue curado en la Casa de Socorro, por haberle mordido un perro sin dueño conocido.

El 44, detuvo a José Avila Gallardo, por promover escándalo en la Plaza de la Judería.

El 17, dió conocimiento de que Dolores Alcaraz Escobar, fue curada en la Casa de Socorro por haberla mordido un perro de Rafaela Sánchez García.

El 21, detuvo a Antonio Gallegos Cabrerans, por causar daños en los jardines de la calle Sevilla.

El 12, condujo a la Comisaría de Vigilancia a Francisco Robles López, por maltratar a dos mujeres de palabra y obra en el Paseo de la Victoria.

PRESTAMOS hipotecarios al 6'50 por 100. Desde 5.000 pesetas. Informes, "Divera", calle Málaga, núm. 4, segundo, de 5 a 6 tarde.

SE DESEA ama de cría para casa de los padres. Arroyo San Andrés, 17.

ARRENDAMIENTO. Desde el 15 de Mayo se arrienda la casa de recreo de la hacienda Palacios de la Galiana con todas las comodidades y agua abundante y buena. Para informes, Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE ACOGEN toda clase de ganados en dehesas con abundantes pastos. Informarán, Plaza Cárcel, 3, principal izquierda. Teléfono 2889.

ALMONEDA. Se hace de muebles, cuadros y varios objetos a precios baratísimos en la calle Julio Burell, número 2.

REPARACIONES de automóviles y motocicletas, trabajos a torno. Se prestan servicios a domicilio y carretera en toda clase de averías. Pí y Margal, Garage Estrada. Teléfono 1238. Córdoba. Angel Arce.

Instale sus retetes en condiciones reglamentarias

Servicio completo desde 34'50 pesetas

MEDINA AZAHARA A. de Canalejas, 9

Oigo patria tu aflicción escucho con gran encanto todos los enfermos piden a voces el Sello Santo.

SIGUEN LOS ROBOS

Ultimamente han sido formitadas en la Comisaría de Vigilancia tres denuncias relativas a otros tantos robos.

Leandro Jiménez García, encargado de la fábrica de harinas titulada "Santa Victoria", que se halla en el sitio conocido por Callejón de los Toros, dió cuenta de que unos desconocidos saltaron por las tapias de dicha fábrica al interior de la misma y por una ventana penetraron en una habitación, apoderándose de una caja de hierro con 1.300 pesetas y varios documentos la cual estaba en un cajón de una cómoda.

José Joaquín Naz Nieto comunicó que durante la madrugada del domingo le sustrajeron de un gallinero que tiene en su domicilio, casa número 125 de la calle de Agustín Moreno, cuatro pavos, valorados en 75 pesetas.

Y Emilio Crespo Espinosa denunció que en la taberna llamada "La Vinícola", establecida en la calle de la Concepción le sustrajeron un sombrero que tenía colgado en una perchita.

Emilio expuso sus sospechas de que el autor del hurto fuera un limpiabotas llamado Rafael Aguilar. Se continuará.

UN JOVEN de 19 años y otro de 14, desean colocación para escritorio o dependiente de ultramarinos, tejidos o papetería. Razón: Cristalería Pueyo Hermanos.

ARRENDAMIENTO de dos departamentos, principal y primero, con cuarto de baño en la casa número 1, Tenten Carbonell y de una gran casa chalet, en el Muriano en el sitio conocido por el "Parque". Razón, en Santa Marta número 25 o en la Plaza de Don Gome, sin núm.

SE HACEN todos para patio y se componen. Jardín de San Bartolomé, sin número. Antonio Gómez. Se reciben avisos en casa de Paco Hierro.

AGUAS DE VILLAHARTA. Pabellones San Eulias y Nuestra Señora del Carmen, se arrienda casas o habitaciones independientes, con muebles o sin ellos. Para informes, dirigirse a la viuda de Cerneño, Heredia, 12. Córdoba.

SE ARRIENDA piso bajo exterior, cuatro habitaciones y cocina. Hernán-Ruiz, 15. Informes, Heredia, 12 (San Nicolás).

PERDIDA. Se ruega a la persona que haya encontrado en la vía pública una sortija sello oro, con un papel con inscripción para esmaltar, la devuelva a la calle Concepción, 20, principal, donde se gratificará si lo desea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos pisos en la calle Jesús María, 1. Para verlos y tratar, en la misma casa, piso primero derecha.

SASTRE. Necesitanse oficiales ayudas. Se dan prendas a la calle. Moreria, 12.

LAMPARAS DEL MAS MODERNO ESTILO

A plazos desde 10 pesetas al mes. Pida catálogo a Establecimientos QUILLET, S. A. Representante: F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056. Córdoba.

RELOJES BARATISIMOS

De pared 65 ptas. Despertadores 10 " De pulsera 15 " De bolsillo 8'50 "

Platería, filigrana cordobesa

RELOJERIA ROYAL EN LA ACERA DE LA CAMPANA

LA UNION Y EL PRINX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajeros, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tambozo popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS 350 MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS 450

CANAS LA CARMELA

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Temp. id. a la sombra, Humedad relativa, etc.

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°

Temperatura a la sombra

Id. de termómetro húmedo

Tensión del vapor

Humedad relativa

Estado del cielo

Dirección del viento

Fuerza

Recorrido en 24 horas

SI QUIERE que su coche arranque sin dificultad bajo el más intenso PONGA BUJIAS CHAMPION